

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (4405)

Воскресенье, 18 мая 1947 года.

Год издания восемнадцатый

Цена 20 коп.

Шире развертывать летнюю торговлю

В первом пятилетнем плане огромное внимание уделяется повышению материального и культурного уровня трудающих. Предприятия лёгкой промышленности, промысловая кооперация, местной промышленности всё в большем и большем количестве выпускают предметы широкого потребления, товары домашнего обихода. Исключительно большую роль в деле продвижения товаров к потребителям должна сыграть советская торговля. С началом летнего периода перед торговыми организациями открывается огромная возможность для увеличения плана товарооборота, лучшего удовлетворения запросов нужд населения.

Магазины ОРСы треста «Куйбышевуголь», Кузнецкого металлургического комбината и ряда других предприятий систематически перевыполняют планы товарооборота как по розничной торговле, так и по общественному питанию. Сейчас перед работниками торговых нашего города стоит задача широко развернуть летнюю торговлю, наладить бесперебойную продажу мороженого, прохладительных напитков, табачных изделий, продовольственных товаров. В первую очередь необходимо приступить к ремонту старых киосков, павильонов, расширить сеть ларьков, построить новые киоски и павильоны.

ОРС Кузнецкого металлургического комбината открыл старые киоски, построил 4 новых, Сталинскторг построил 4 киоска, Гастроном — 2, но два киоска открыты ОРСы треста «Куйбышевуголь» и ОРС треста «Сталинскпромстрой».

Однако большинство торгующих организаций ещё не приступило к организации летней торговли. ОРС треста «Кузнецкому» вместо 3 ларьков построил 1, контора Алюминиевого завода, ОРС треста № 3, завод им. Молотова, головной буфет станицы Новокузнецка, ещё не приступили к сооружению киосков для продажи прохладительных напитков.

Не приступил к строительству нового торгового павильона вблизи кинотеатра «Коммунар» ОРС треста «Сталинскпромстрой». Не спешат со строительством павильонов ОРС металлического комбината, Глазовсостройком, ОРС треста № 3.

Наступили теплые летние дни, а в ларьках и киосках попрежнему не видно мороженого, морсы, лимонада и других прохладительных напитков. Гормолзавод, возглавляемый тов. Весёловым, не увеличивает, а избирает, уменьшает выпуск мороженого. Вместо 2 тонн 200 килограммов по плану, он ежедневно изготавливает лишь 700—900 килограммов мороженого. Очень мало производят кваса, яичного, других изделий горизонтальной пекарни. Об организации культурной советской торговли торгующие организации часто забывают. Вот уже месяц по-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 30-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ПРИНЯЛО ПОДЛИННО ВСЕНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР. МИЛЛИОНЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ С ОГРОМНЫМ ПОДЪЕМОМ БОРУТСЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ ПЛАНОВ, ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, КОТОРЫЕ ОНИ ДАЛИ РОДИНЕ, ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ НАРОДА ТОВАРИШУ СТАЛИНУ.

(«Правда»)

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября Товарищи проходчики, выходите на соревнование!

Первыми в нашем городе включились во Всесоюзное социалистическое соревнование проходчики Захар Александров и Григорий Сивоголовко

Недавно Совет Министров СССР разрешил ряду промышленных министерств организовать Всесоюзное социалистическое соревнование горно-проходческих бригад. Утверждены условия этого соревнования, которые публикуются в сегодняшнем номере нашей газеты.

Новое патриотическое движение советских горняков начато по инициативе проходчиков Северо-Уральских бокситовых рудников. Лучшие проходчики этих рудников тт. Мизаринов, Пронинкин, Созаев и другие предложили начать соревнование за скорейшие методы горно-проходческих работ.

Соревнование началось! В него включаются лучшие проходчики Советского Союза. Горячо отклинулись на призыв проходчиков Северо-Уральских бокситовых рудников и горняки нашего города. Сегодня мы печатаем обязательства проходчика шахты имени Орджоникидзе Захара Александрова и проходчика шахты «Редаково-южная» Григория Сивоголовко. Это передовые проходчики

треста «Куйбышевуголь». Каждый из них обязался дать за месяц не менее 84 метров горно-проходческих работ, выполнить месячную норму на 200 процентов, обучить проходческому делу по 1 человеку. Захар Александров обязался годовую норму выполнить к 30-й годовщине Великого Октября, а стахановец-проходчик Григорий Сивоголовко обещает встретить 30-летие советской власти выполнением двух годовых норм.

Нет сомнения в том, что проходчики всех шахт нашего города по примеру Захара Александрова и Григория Сивоголовко включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование горно-проходческих бригад. Для патриотических и хозяйственных руководителей шахт состоит в том, чтобы довести условия соревнования до каждого проходчика. Все проходческие бригады шахт и трестов Стальникова должны быть участниками Всесоюзного социалистического соревнования.



Проходчик шахты им. Орджоникидзе Захар Александров.

Мои обязательства

С большим интересом я ознакомился с условиями Всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад, одобренными Советом Министров СССР.

Я также решил включиться во Всесоюзное соревнование. 17 мая я начал проходить двухпутного основного штreta по четвёртому восточному пласту, сечением в 8,1 квадратного метра и с крепостью борты, равной 2. Одновременно я буду вести проходку параллельного штreta и разрезной печи, имеющих сечение в 3,7 квадратного метра. Со мной будут работать два навальщика, которые полностью обеспечат навалку и откатку.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование горно-проходческих бригад, я принимаю следующие обязательства.

1. Давать в месяц не менее, чем 30 метров основного и 30 метров параллельного штreta и 24 метра разрезной печи.

2. Обеспечить отличное качество выполнения работ с таким расчётом, чтобы выработки сразу же можно было передавать в эксплуатацию.

3. Выполнить государственную норму не ниже, чем на 200 процентов.

4. Выполнить годовую норму к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

5. Обучить одного из работающих со мной навальщиков горно-проходческой специальности.

Захар АЛЕКСАНДРОВ,
проходчик шахты им. Орджоникидзе.

Условия Всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад

Утверждены условия Всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад рудников и шахт. Согласно этим условиям на рассмотрение ВЦСПС и министерств цветной металлургии, чёрной металлургии, угольной промышленности западных районов, угольной промышленности восточных районов, внутренних дел СССР, строительства тяжёлых предприятий, путём сообщения, строительных материалов СССР и химической промышленности для присуждения звания победителя представляются проходчики шахты имени Орджоникидзе Захара Александрова и проходчика шахты «Редаково-южная» Григория Сивоголовко. Это передовые проходчики

в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 30 метров;

г) выполнение плана по производительности труда.

4. ПО ВОССТАЮЩИМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 45 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости от 8 до 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 35 метров;

в) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 25 метров;

г) по угольной промышленности при проходке бремсбергов не менее 60 метров;

д) выполнение плана по производительности труда.

5. ПО ТОННЕЛЯМ, КАМЕРАМ И РУДНИЧНЫМ ДВОРАМ:

а) уходку одним забоем за месяц горным способом не менее 450 кубометров;

б) уходку одним забоем за месяц щитовым способом: при сечении до 20 квадратных метров — не менее 75 тонн горных метров; при сечении от 20 до 40 квадратных метров — не менее 50 метров;

в) по угольной промышленности при проходке бремсбергов не менее 180—200 процентов;

г) выполнение плана по производительности труда.

6. ПО ПРОХОДКЕ ВЕРТИКАЛЬНЫХ СТВОЛОВ ШАХТ (ГОТОВЫХ, БЕЗ АРМИРОВКИ):

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости от 8 до 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 50 метров;

г) по угольной промышленности: при коэффициенте крепости боковых пород до 3 — при прохождении штревков с подрывкой не менее 60 метров и штревков без подрывки не менее 80 метров; при прохождении двухпутевых штревиков не менее 60 метров;

д) выполнение плана по производительности труда.

7. ПО ПРОХОДКЕ ВЕРТИКАЛЬНЫХ СТВОЛОВ ШАХТ (ГОТОВЫХ, БЕЗ АРМИРОВКИ):

а) уходку одним забоем в месяц не менее 25 метров вертикального ствола со склоном или кривым подъемом сечением свыше 12 квадратных метров;

б) уходку одним забоем в месяц щитовым способом: при сечении до 20 квадратных метров — не менее 75 тонн горных метров; при сечении от 20 до 40 квадратных метров — не менее 50 метров, при сечении свыше 40 квадратных метров — не менее 25 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

8. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 50 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости от 8 до 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 40 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

9. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

10. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

11. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

12. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

13. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

14. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

15. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

в) выполнение плана по производительности труда.

16. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;

б) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;

СВОДНА

о ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 15 мая 1947 года

Цифры показывают процент выполнения плана

	Всего посевно	Зерновые	Картофель	Общий
Антоновский совхоз	80	100	76	39
Мялжокомбинат	60	80	125	38
Салдашевский совхоз	80	100	95	40
Больница № 8	73	115	50	33
Ницкокомбинат	71	83	100	53
Совхоз «Кузнецкий»	70	80	30	53
ОРС машинностроительного завода	66	87	81	19
Горбальница № 1	63	61	24	47
ОРС треста «Кузбассуголь»	62	56	107	33
Совхоз имени Куйбышева	54	80	43	34
Совхоз «Бунгур»	52	64	42	40
Подсобное хоз. ОРС треста № 3	50	34	85	30
Подсобное хоз. Кузбасского меттехникума	50	70	40	40
Комитет связи	50	81	—	20
ОРС металлургического института	48	38	100	46
Еланский союз	47	100	23	34
ОРС завода им. Молотова	44	40	83	8
Совхоз «Металлург»	43	36	69	37
Совхоз «Сталинец»	42	60	43	34
Завод ферросплавов	41	40	50	20
Южкубасэллес	41	68	13	35
Сталинскстрег	39	27	73	40
Горкомхоз	38	43	31	10
Спектратор	38	38	23	58
Горкомзвод	37	38	35	35
ОРС треста «Кузнецкий»	31	33	13	26
ОРС Шахтстроя	30	23	45	17
Линейный ОРС	28	43	0	33
Горпромсвязь	27	34	26	15
Хлебокомбинат	25	5	71	20
Бердянский союз	24	28	0	40
Спектратор «Госхозынки»	23	31	17	21
Горкорпоративные	16	32	3	6
Вознесенский союз	17	16	3	40
Швейфабрика	11	14	5	13
Завод «Красный титан»	9	50	50	20
Кузбассэллес	9	0	0	0
Челмазов	0	0	0	0
Больница № 2	0	0	0	0
Совхоз Дуплинский	0	0	0	0
Всего по городу	46	50	45	29

Кемеровское военно-пехотное училище готовит офицеров Советской Армии

За время своего существования, Кемеровское военно-пехотное училище подготовило сотни офицеров для Советской Армии. Большинство воспитанников Кемеровского пехотного училища были участники Великой Отечественной войны.

Большая часть офицеров проходили военную подготовку в Кемеровском военно-пехотном училище, в боях с немецкими захватчиками покорили себя неувядаемой славой. Из воспитанников этого училища удастся заслужить Героя Советского Союза. Среди них гг. Волошин, Красильников, Яценко и другие.

Слушателями училища созданы все условия для высокой успеваемости. Училище имеет хорошо оборудованное обитаемое курортное здание, в котором курортные врачи дают возможность каждому курсанту получить любую справку по изучению материала. Курсанты имеют в своем распоряжении богатую библиотеку, где можно найти все новинки художественной и политической литературы.

Жизнь в училище строго размежевана. Шесть академических часов курсанты затрачиваются изучением общеобразовательных предметов и боевой подготовкой. Остальное время курсанты используют на подготовку заданий, на чтение художественной

литературы, на занятия в кружках художественной самодеятельности.

Большое внимание уделяется физкультурной работе. Футбольная команда пехотного училища занимает второе место по городу. В хорошо оборудованном спортивном зале и на спортивной площадке курсанты под руководством опытных руководителей занимаются любыми видами спорта.

Сейчас военно-пехотное училище проводит новый набор курсантов. В училище принимаются все граждане от 18 до 23 лет с образованием не ниже 8 классов.

Молодёжь, имеющая законченное среднее образование, обучаются в училище два года, а с незаконченным средним образованием — три года. Учащиеся получают бесплатное питание и обмундирование.

Молодёжь, оканчивающая Кемеровское военно-пехотное училище, получает не только военную подготовку, но и образование в объеме средней школы, это дает возможность продолжать свое образование в Военной академии.

М. КУЛЕШОВ,

заместитель начальника подотдела Кемеровского военно-пехотного училища.

П. ПОЛЯКОВ.

С. ПОЛЯКОВ.